
BUTUH FILE LENGKAP 

KLIK DISINI 
 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)   
Sekolah    : SMA ... 
Mata Pelajaran   : PKWU - Kerajinan 
Kelas/Semester   : XII / Ganjil 
Materi Pokok   : Perencanaan usaha kerajinan berdasarkan kebutuhan lingkungan sekitar/pasar lokal 
Alokasi Waktu   : 6 Minggu x 2 Jam Pelajaran @45 Menit 

KOMPETENSI DASAR 
3.1  Memahami perencanaan usaha kerajinan yang berdasarkan pada kebutuhan dan keinginan lingkungan sekitar/pasar lokal 

meliputi ide dan peluang usaha, sumber daya, administrasi, dan pemasaran 

4.1  Menyusun perencanaan usaha kerajinan yang berdasarkan pada kebutuhan dan keinginan lingkungan sekitar/pasar lokal meliputi 
ide dan peluang usaha, sumber daya, administrasi, dan pemasaran 

Tujuan Pembelajaran 
Setelah mengikuti proses pembelajaran, peserta didik diharapkan dapat: 

 Memahami ide dan peluang usaha kerajinan yang berdasarkan pada kebutuhan dan keinginan lingkungan sekitar/pasar lokal 

 Memahami analisa peluang usaha kerajinan yang berdasarkan pada kebutuhan dan keinginan lingkungan sekitar/pasar lokal 

 Memahami sumber daya yang di butuhkan untuk usaha kerajinan yang berdasarkan pada kebutuhan dan keinginan 
lingkungan sekitar/pasar lokal 

 Memahami administrasi dan pemasaran usaha kerajinan yang berdasarkan pada kebutuhan dan keinginan lingkungan 
sekitar/pasar lokal 

 Memahami komponen perencanaan usaha kerajinan yang berdasarkan pada kebutuhan dan keinginan lingkungan 
sekitar/pasar lokal 

 Memahami langkah-langkah penyusunan proposal usaha kerajinan yang berdasarkan pada kebutuhan dan keinginan 
lingkungan sekitar/pasar lokal 

PENDAHULUAN 
Orientasi , Melakukan pembukaan dengan salam pembuka, memanjatkan syukur kepada Tuhan YME dan berdoa  untuk  memulai 
pembelajaran 
Memeriksa kehadiran peserta didik sebagai sikap disiplin 
Apersepsi, Mengaitkan materi/tema/kegiatan pembelajaran yang akan dilakukan dengan pengalaman peserta didik dengan 
materi/tema/kegiatan sebelumnya, 
Motivasi, Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang akan dipelajari. 
Apabila materitema// projek ini kerjakan  dengan baik dan sungguh-sungguh ini dikuasai dengan baik, maka peserta didik diharapkan 
dapat menjelaskan tentang materi yang dipelajari 
Pemberian Acuan, Memberitahukan  materi pelajaran yang akan dibahas pada pertemuan saat itu. Memberitahukan tentang 
kompetensi inti, kompetensi dasar, indikator, dan KKM pada pertemuan yang  berlangsung Pembagian kelompok belajar, Menjelaskan 
mekanisme pelaksanaan pengalaman belajar  sesuai dengan langkah-langkah pembelajaran. 

KEGIATAN INTI 
Melihat (tanpa atau dengan Alat) 
Menayangkan gambar/foto/video yang relevan. 
Mengamati 
Lembar kerja materi Ide dan peluang usaha kerajinan yang berdasarkan pada kebutuhan dan keinginan lingkungan sekitar/pasar lokal 
meliputi ide dan peluang usaha, sumber daya, administrasi, dan pemasaran 
Pemberian contoh-contoh materi Ide dan peluang usaha kerajinan yang berdasarkan pada kebutuhan dan keinginan lingkungan 
sekitar/pasar lokal meliputi ide dan peluang usaha, sumber daya, administrasi, dan pemasaran untuk dapat dikembangkan peserta 
didik, dari media interaktif, dsb 
Membaca. 
Kegiatan literasi ini dilakukan di rumah dan di sekolah dengan membaca materi dari buku paket atau buku-buku penunjang lain, dari 
internet/materi yang berhubungan dengan Ide dan peluang usaha kerajinan yang berdasarkan pada kebutuhan dan keinginan 
lingkungan sekitar/pasar lokal meliputi ide dan peluang usaha, sumber daya, administrasi, dan pemasaran 
Menulis 
Menulis resume dari hasil pengamatan dan bacaan terkait Ide dan peluang usaha kerajinan yang berdasarkan pada kebutuhan dan 
keinginan lingkungan sekitar/pasar lokal meliputi ide dan peluang usaha, sumber daya, administrasi, dan pemasaran 
Mendengar 
Pemberian materi Ide dan peluang usaha kerajinan yang berdasarkan pada kebutuhan dan keinginan lingkungan sekitar/pasar lokal 
meliputi ide dan peluang usaha, sumber daya, administrasi, dan pemasaran oleh guru. 
Menyimak 
Penjelasan pengantar kegiatan secara garis besar/global tentang materi pelajaran mengenai materi : 
Ide dan peluang usaha kerajinan yang berdasarkan pada kebutuhan dan keinginan lingkungan sekitar/pasar lokal meliputi ide dan 
peluang usaha, sumber daya, administrasi, dan pemasaran 

PENUTUP   

GurudanPesertadidikmenariksebuahkesimpulantentangpoint-
pointpentingyangmunculdalamkegiatanpembelajaran yang barudilakukantentang materi yang dipelajari 
Pesertadidikbertanyatentanghalyangbelumdipahamiataugurumenyampaikanbeberapapertanyaanpemicukepadasiswa 
berkaitan denganmateriyang akanselesaidipelajari 

REFLEKSI DAN KONFORMASI 
Pencapaian siswa / formatif asessmen dan refleksi guru untuk mengetahui ketercapaian proses pembelajaran dan 
perbaikan 
PENILAIAN 

https://mtsduc.blogspot.com/2020/08/perangkat-pembelajaran-revisi-2020-k13_35.html


 

SIKAP : 
Kerja sama dalam 
menganalisismateri yang 
diajarkan Tanggung jawab 
dalam penyelesaiantugas 
materi  

PENGETAHUAN  

Menganalisispenyajian materi  
dengancermat. 
Menentukan kalimat fakta tentang 
materi yang diajarkan  

KETERAMPILAN 
Menegerjakan tugas  sesuai 
dengan materi yang di 
ajarkan. 
 

Mengetahui 
Kepala SMA/MA 
 
.......................... 
NIP. 

 .............................................. 
Guru  Mata Pelajaran 
 
......................... 
NIP. 


